
 

1 
 

Studiebarometeret 2016: forventninger fra de faglig ansatte 
 

Kort om hovedfunn 

Studentene er i stor grad enig i at de faglig ansatte stiller klare forventninger til dem selv som 

student. Dette inkluderer at de deltar i og stiller forberedt til undervisningen, og at de også mener at 

de faglig ansatte har høye faglige ambisjoner på studentenes vegne. Det er likevel stor variasjon 

blant studentene i ulike utdanninger når det gjelder oppfatningen av de faglige ansattes 

forventninger til dem. Politistudenter ligger i særklasse høyest når det gjelder forventninger, mens 

medisinstudentene ligger nederst. 

Spørsmål og resultater 

I Studiebarometeret 2016 spør vi for første gang om hvordan studentene oppfatter de faglig ansattes 

forventning til dem på noen områder. Studentene spørres i hvilken grad de er enige i fire påstander 

omkring forventninger, og disse sammenfattes til en indeks. Spørsmålene studentene stilles vises i 

figur 1. 

 

 

 

Svarfordelingen på de enkelte spørsmålene og indeksen fremgår i figur 2.  

 

 

De aller fleste av de svarende opplever at de faglige ansatte har store forventning om at de deltar 

aktivt og stiller forberedt, mellom 60 og 70 prosent svarer 4 eller 5 på skalaen, der 5 betyr at de «i 

svært stor grad» er enig.  
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Figur 2 Svarfordeling (%) av Indeks og enkeltspørsmål om forventninger 

Figur 1 Spørsmålsformuleringene i batteriet Forventninger  
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Det er likevel stor variasjon blant studentene når det gjelder oppfatningen av de faglige ansattes 
forventning til dem. Politistudenter ligger i særklasse høyest når det gjelder forventninger, mens 
medisinstudentene ligger nederst. Gjennomgående for alle utdanningstypene er at det scores ganske 
likt på alle de fire spørsmålene som inngår indeksen uavhengig om man ser på topp eller bunn. 
(Tabell 1 og 2). 

 
Tabell 1. Gjennomsnittscore for enkeltspørsmål i Indeks forventning per utdanningstype, rangert etter indeks. Antall som 
inngår i indeks i egen kolonne 

Udanningstype Klare 
forventninger 

Forberedt Aktiv 
deltakelse 

Ambisjoner Indeks Antall 

POLITI 4,5 4,5 4,5 4,4 4,5 404 

ARKITEKTUR 3,9 4,1 4,1 3,9 4,0 217 

KUNST 3,9 4,0 4,1 4,0 4,0 762 

SPRÅK 3,9 4,2 3,9 3,9 4,0 314 

YRKESFAGLÆRER 4,0 4,0 4,0 3,9 4,0 230 

SYKEPLEIE-MA 3,9 4,0 4,0 4,0 4,0 235 

RETTSVIT 3,9 4,2 3,9 3,9 4,0 1050 

ODONTOLOGI 3,9 4,1 3,9 3,9 4,0 136 

FYSIKK 4,1 4,0 3,6 4,0 3,9 140 

SYKEPLEIE 3,8 4,1 3,9 3,8 3,9 2318 

HELSE OG SOSIAL ANDRE 3,9 4,0 3,9 3,8 3,9 1922 

BARNEHAGE 3,8 4,0 4,0 3,8 3,9 1296 

FARMASI 3,9 4,1 3,8 3,8 3,9 172 

PEDAGOGIKK 3,9 3,9 3,9 3,8 3,9 743 

HIST-FIL 3,9 4,0 3,8 3,8 3,8 869 

IDRETT 3,8 3,9 3,8 3,7 3,8 532 

ANTROPOLOGI 3,8 4,2 3,7 3,7 3,8 68 

MEDIE-INF 3,8 3,9 3,8 3,7 3,8 629 

GEOLOGI 3,8 3,9 3,7 3,7 3,8 187 

TEKN-FAG 3,8 3,8 3,7 3,8 3,8 713 

STATSVIT 3,8 3,9 3,7 3,6 3,8 552 

GRUNNSKOLE 3,7 3,9 3,8 3,6 3,7 1484 

SOSIALFAG 3,7 3,9 3,8 3,6 3,7 959 

GRUNNSKOLE-5 ÅRIG 3,7 3,8 3,9 3,5 3,7 125 

GEOGRAFI 3,8 3,8 3,7 3,5 3,7 74 

SAMF-ANDRE 3,7 3,8 3,7 3,5 3,7 137 

LOG-SIKK 3,8 3,7 3,7 3,6 3,7 288 

ØKADM 3,8 3,8 3,5 3,6 3,7 3987 

KJEMI 3,8 3,8 3,5 3,6 3,7 258 

BIOLOGI 3,6 3,8 3,6 3,6 3,6 435 

MEDISIN 3,5 3,7 3,6 3,7 3,6 501 

SOSIOLOGI 3,7 3,8 3,5 3,5 3,6 168 

DATA-IT 3,7 3,6 3,4 3,6 3,6 769 

PRIMÆRNÆR 3,7 3,6 3,6 3,5 3,6 193 

LEKTOR 3,6 3,8 3,4 3,5 3,6 483 

SIVING 3,7 3,5 3,2 3,6 3,5 1282 

PSYKOLOGI 3,6 3,6 3,4 3,4 3,5 605 

INGENIØR 3,6 3,6 3,3 3,4 3,5 1863 

MAT-STAT 3,8 3,6 2,9 3,6 3,5 102 

SAMFØK 3,6 3,6 3,2 3,3 3,4 212 
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Tabell 2. Enkeltspørsmål som inngår i indeksen «Forventning» sortert etter institusjon og rangert etter indeks, antall 

svarende i egen kolonne (institusjoner med færre enn 10 svarende er ikke inkludert) 

 Klare 
forventninger 

Forberedt Aktiv 
deltakelse 

Ambisjoner Indeks Antall 

Norges dansehøyskole 4,6 4,7 4,7 4,5 4,6 16 

Rudolf Steinerhøyskolen 4,3 4,5 4,6 4,6 4,5 21 

Politihøgskolen 4,5 4,5 4,5 4,4 4,5 404 

Musikkteaterhøyskolen 4,1 4,5 4,5 4,2 4,3 12 

Arkitektur- og designhøgskolen i Oslo 4,2 4,4 4,4 4,3 4,3 98 

Bergen Arkitekthøgskole 4,4 4,1 4,2 4,2 4,2 25 

Fjellhaug Internasjonale Høgskole 4,3 4,3 3,8 4,2 4,2 15 

Norges musikkhøgskole 4,0 4,2 4,1 4,3 4,1 71 

Høyskolen for Ledelse og Teologi 4,1 4,0 4,1 3,9 4,0 29 

Lovisenberg diakonale høgskole 3,9 4,2 4,1 3,9 4,0 141 

Sámi allaskuvla/Samisk høgskole 3,9 3,9 4,3 4,0 4,0 11 

Bjørknes Høyskole 4,0 4,1 4,0 3,8 4,0 63 

VID vitenskapelige høgskole 3,9 4,1 4,0 4,0 4,0 538 

Kunsthøgskolen i Oslo 3,6 4,1 4,2 4,1 4,0 54 

Høyskolen Diakonova 3,9 3,9 3,9 4,0 3,9 112 

Dronning Mauds Minne Høgskole for 
barnehagelærerutdanning 

3,9 4,0 4,0 3,9 3,9 201 

Høgskolen i Hedmark 3,9 4,0 3,9 3,9 3,9 584 

Høgskolen i Lillehammer 3,9 4,0 3,8 3,9 3,9 616 

Westerdals Oslo ACT 3,9 3,9 3,9 3,9 3,9 218 

Høgskulen i Volda 3,9 4,0 3,9 3,8 3,9 467 

NLA Høgskolen 3,9 3,8 3,8 3,9 3,9 144 

Kunst- og designhøgskolen i Bergen 3,6 3,9 4,0 3,9 3,8 58 

Høgskolen Stord/Haugesund 3,8 3,9 3,8 3,7 3,8 256 

Høgskolen i Østfold 3,8 3,9 3,8 3,8 3,8 777 

Ansgar Teologiske Høgskole 3,7 3,8 3,9 3,8 3,8 37 

Norges idrettshøgskole 3,8 3,9 3,8 3,8 3,8 160 

Høgskulen i Sogn og Fjordane 3,8 3,9 3,7 3,7 3,8 497 

Norges Handelshøyskole 4,0 3,9 3,4 3,9 3,8 339 

Universitetet i Agder 3,8 3,9 3,7 3,7 3,8 1023 

Norges miljø- og biovitenskapelige 
universitet 

3,8 3,9 3,7 3,7 3,8 688 

Nord universitet 3,8 3,9 3,7 3,7 3,8 824 

UiT - Norges arktiske universitet 3,7 3,9 3,8 3,6 3,7 1633 

Handelshøyskolen BI 3,8 3,9 3,5 3,7 3,7 1233 

Universitetet i Bergen 3,8 3,9 3,7 3,7 3,7 1721 

Høyskolen Kristiania 3,8 3,8 3,6 3,7 3,7 418 

Høgskolen i Oslo og Akershus 3,7 3,9 3,7 3,6 3,7 2457 

Høgskolen i Sørøst-Norge 3,8 3,8 3,7 3,6 3,7 1919 

Det teologiske menighetsfakultet 3,7 3,7 3,6 3,9 3,7 76 

Universitetet i Oslo 3,7 3,9 3,6 3,6 3,7 2376 

Universitetet i Stavanger 3,7 3,8 3,7 3,6 3,7 1312 

Høgskolen i Bergen 3,7 3,8 3,6 3,6 3,7 1688 

Høgskolen i Molde - Vitenskapelig 
høgskole i logistikk 

3,7 3,8 3,6 3,5 3,6 245 

NTNU - Norges teknisk-
naturvitenskapelige universitet 

3,7 3,7 3,5 3,6 3,6 3818 

 

 


